
 Στα Φροντιστήρια Πουκαµισάς Ηρακλείου Κρήτης (www.poukamisas.gr) παράλληλα µε τις 
αµιγώς εκπαιδευτικές µας  υπηρεσίες, από τον πρώτο χρόνο της λειτουργίας µας (ως Συνεκπαίδευση από 
το 1999), και πρώτοι µεταξύ των φροντιστηρίων της Κρήτης, συστήσαµε ανεξάρτητο Κέντρο 
Επαγγελµατικού Προσανατολισµού για τους µαθητές µας και όχι µόνο.  

Οι υπηρεσίες συµβουλευτικής και επαγγελµατικού προσανατολισµού όλα αυτά τα χρόνια είναι 
πολλαπλές: Σεµινάρια ενηµερωτικά εντός και εκτός Φροντιστηρίου («Ηµέρες Καριέρας»), για επιλογή 
Κατεύθυνσης, σπουδών, αγορά εργασίας κ.λπ.. Τεστ προσωπικότητας-δεξιοτήτων-ενδιαφερόντων µε 
συµβουλευτική και προσωπικές συνεντεύξεις µε µαθητές, άλλα σεµινάρια οργάνωσης χρόνου και µελέτης 
κ.λπ. 

Οι πολλαπλές αυτές υπηρεσίες συµβουλευτικής και επαγγελµατικού προσανατολισµού 
υποστηρίζονται από σοβαρές συνεργασίες µας . Η πρώτη είναι µε την εταιρία συµβούλων σταδιοδροµίας 
Orientum (www.orientum.gr), από τις πλέον εξειδικευµένες εταιρίες συµβουλευτικής και επαγγελµατικού 
προσανατολισµού για µαθητές στην Ελλάδα. 

Η δεύτερη είναι µε την εταιρία ISON Psychometrica (www.ison.gr), από τις πρώτες εταιρίες 
παροχής υπηρεσιών εφαρµοσµένης ψυχολογίας στην Ελλάδα, µε πολύ αναπτυγµένο τον τοµέα του 
επαγγελµατικού προσανατολισµού. 
 Τρίτη είναι η συνεργασία µε τον Κο Θόδωρο Κατσανέβα, Καθηγητή του Πανεπιστηµίου 
Πειραιά, κατεξοχήν αρµόδιο  σε θέµατα επαγγελµατικού προσανατολισµού, σπουδών και αγοράς 
εργασίας στην Ελλάδα. O ίδιοs έχει συγγράψει πλούσια βιβλιογραφία για τα σχετικά θέµατα 
(www.unipi.gr/katsanevas). 
 Εδώ και δέκα συναπτά έτη πραγµατοποιούµε κάθε χρόνο, στο τέλος της σχολικής χρονιάς µια 
κεντρική ανοικτή εκδήλωση (σε ξενοδοχείο) επαγγελµατικού προσανατολισµού µε το διακριτικό τίτλο 
«Ηµέρες καριέρας» για όλους τους µαθητές Λυκείου της πόλης, µε εξαιρετική, οµολογουµένως επιτυχία. 
Οι καλεσµένοι – εισηγητές είναι εκλεκτοί, η οργάνωση πολύ προσεγµένη, και η κάλυψη της εκδήλωσης 
από τα Μ.Μ.Ε. δεδοµένη. Σηµαντική επίσης είναι και η προώθηση της εκδήλωσης, το προηγούµενο 
διάστηµα, µε προβολή από τα Μ.Μ.Ε. και βοήθεια από χορηγούς. Το αποτέλεσµα είναι η µεγάλη 
συµµετοχή µαθητών και γονέων. 

Έτσι και φέτος διοργανώνουµε «Ηµέρες Καριέρας», µια ανοικτή εκδήλωση επαγγελµατικού 
προσανατολισµού  στο ξενοδοχείο Astoria το Σάββατο το απόγευµα στις 12 Μαΐου, µε  εισηγητή τον Κο 
Σπύρο Μιχαλούλη, Οικονοµολόγο-Σύµβουλο Επαγγελµατικού Προσανατολισµού (Μ.Sc.), µέλος της 
∆/νσης της εταιρίας συµβούλων σταδιοδροµίας Οrientum (www.orientum.gr), κατεξοχήν αρµόδιο  σε 
θέµατα επαγγελµατικού προσανατολισµού, σπουδών και αγοράς εργασίας στην Ελλάδα. O ίδιοs είναι 
συγγραφέας του εξαιρετικού Οδηγού Σπουδών «Πάµε Πανεπιστήµιο», ο οποίος παρουσιάζει αναλυτικά 
τα τµήµατα της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στη χώρα µας. 

  Στην εισήγησή του θα παρουσιάσει όλα τα τµήµατα της τριτοβάθµιας εκπαίδευση σε σχέση µε 
το αντικείµενο των σπουδών τους αλλά και τις επαγγελµατικές τους προοπτικές. Έτσι θα προτείνει  
τεκµηριωµένα   σωστές  επιλογές σπουδών και επαγγέλµατος.  

Στο µέσον της εισήγησής του οι µαθητές θα έχουν την δυνατότητα  να επικοινωνήσουν άµεσα - 
δια ζώσης µε επαγγελµατίες από διάφορους χώρους, προκειµένου να πάρουν οι ίδιοι πληροφορίες για τις 
συνθήκες των επαγγελµάτων τους και τις προοπτικές τους. 

Επίσης θα δώσει συµβουλές για τη συµπλήρωση του µηχανογραφικού δελτίου. 
Πρόγραµµα εκδήλωσης 
17.30 - 19.00    :   Αναλυτική παρουσίαση Πανεπιστηµίων και ΤΕΙ (Α΄µέρος) 
19.00 - 19.15    :   Βράβευση αριστούχων 2011  
19.15 -19.45     :   Συζήτηση µαθητών µε επιτυχηµένους επαγγελµατίες 
19.45 - 21.00    :   Αναλυτική παρουσίαση Πανεπιστηµίων και ΤΕΙ (Β΄µέρος) 
21.00 - 21.30    :   Συµβουλές για τη συµπλήρωση του µηχανογραφικού δελτίου  

Τέλος, την Κυριακή 13 Μαΐου θα δοθεί η ευκαιρία σε όσους µαθητές της Κρήτης το 
επιθυµούν (µαθητές που φοιτούν στην Α΄ και Β΄ Λυκείου), να περάσουν ∆ΩΡΕΑΝ το test 
επαγγελµατικού προσανατολισµού της Orientum, «Horizon». Πρόκειται για ένα αξιόπιστο 
ερωτηµατολόγιο που διερευνά την προσωπικότητα και τα ενδιαφέροντα του µαθητή. Η διαδικασία – 
συµµετοχή του µαθητή στο σχετικό Test θα είναι διάρκειας  περίπου 30 λεπτών. Τα Test θα διενεργηθούν 
στο  Κέντρο Ελευθέρων σπουδών Success, Μονής Πρεβέλης 3. 

Τις εβδοµάδες µετά τη διενέργεια του test θα ακολουθήσει ατοµική συµβουλευτική ανάλυση των 
αποτελεσµάτων του test στο χώρο του φροντιστηρίου, µε στόχο το σωστό επαγγελµατικό 
προσανατολισµό των µαθητών που θα συµµετέχουν.  

Με τιµή  
Μανόλης Μαυράκης 
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